



Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

ΟΜΙΛΙΑ του ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

**στην έναρξη των εργασιών της ΗΜΕΡΙΔΑΣ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με θέμα:
«ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ: Τοπική Αυτοδιοίκηση με Δημόσιο
και Κοινωνικό χαρακτήρα στην υπηρεσία του Πολίτη.»**

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΤΡΙΤΗ 25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008

Αγαπητοί φίλοι προσκεκλημένοι, συνάδελφοι,

Η μεγάλη συμμετοχή σας στην ημερίδα που διοργανώνει η Ομοσπονδία για τη “ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ” δείχνει την αγωνία όλων των εργαζομένων για την πορεία του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε μια δύσκολη χρονική περίοδο για όλους μας.

Παρότι το Τακτικό Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. δεν περιλαμβάνει στην ημερήσια διάταξη τα ζητήματα που αφορούν στη “ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ” μετά την απόφαση της Κυβέρνησης να την “παγώσει” με πρόσχημα ότι αδυνατεί να εξασφαλίσει τους αναγκαίους πόρους για τη στήριξη του θεσμού εξαιτίας της οικονομικής κρίσης, η Εκτελεστική Επιτροπή έκρινε σκόπιμη την πραγματοποίηση της μιας και τα ζητήματα που είχαμε καθορίσει για συζήτηση είναι επίκαιρα όσο ποτέ άλλοτε.

Η πραγματική αιτία που η “ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ” οδεύει στα αζήτητα είναι ότι η συζήτηση το προηγούμενο χρονικό διάστημα με ευθύνη και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αναλώθηκε ουσιαστικά στο χωροταξικό ανασχεδιασμό των Ο.Τ.Α. χωρίς να υπάρξει συζήτηση για τα πραγματικά προβλήματα που απασχολούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση (τι Αυτοδιοίκηση θέλουμε, πόροι αρμοδιότητες κ.λ.π.). Σημαντικό ρόλο βέβαια έπαιξαν και οι υπαναχωρήσεις της Κυβέρνησης κυρίως για την υπό σύσταση Περιφερειακή Διοίκηση για την οποία επέλεξαν την ΕΜΜΕΣΗ και όχι την ΑΜΕΣΗ εκλογή του Περιφερειάρχη καθώς και η απροθυμία της στην λειτουργία των Μητροπολιτικών Ο.Τ.Α. στην Αττική και σε άλλες μεγάλες πόλεις της χώρας μας.

Και όλη αυτή η κουβέντα γινόταν μεταξύ Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και Υπουργείου Εσωτερικών χωρίς η κυβέρνηση να έχει καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις για τη “ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ”. Μόνο κάποιες ιδέες του Υπουργού Εσωτερικών στα δύο συνέδρια

της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και της Ε.Ν.Α.Ε., υπήρχαν, οι οποίες έδειχναν τον τρόπο που είχε σχεδιάσει η κυβέρνηση μια σημαντική παρέμβαση υπολογίζοντας περισσότερο το πολιτικό κόστος παρά την αναγκαιότητα της.

Με την ευκαιρία **θα πρέπει να επισημάνουμε σε όλους τους φορείς** (Υπουργείο Εσωτερικών, Κ.Ε.Δ.Κ.Ε., Πολιτικά κόμματα κ.λ.π.) **ότι σε επόμενη προσπάθεια για μια νέα “ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ” ο διάλογος δεν θα πρέπει να περιορίζεται στους τέσσερις τοίχους** του Υπουργείου Εσωτερικών και της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. αλλά να αποτελέσει προβληματισμό όλων των φορέων κοινωνικών αλλά και των εργαζομένων.

Και η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. μέσα από τη σημερινή ημερίδα **δηλώνει ότι θα απαιτήσει την ενεργό συμμετοχή** σε οποιαδήποτε νέα προσπάθεια, των εργαζομένων που στηρίζουν για πολλά χρόνια τον θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Οι θέσεις μας για τη Διοικητική Μεταρρύθμιση έχουν κατά καιρούς δημοσιοποιηθεί αλλά και αναλυθεί στο πρόσφατο θεματικό συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. τον Ιούνιο του 2008, και μάλιστα ήταν τόσο ξεκάθαρες που κανένας δεν τις αμφισβήτησε.

Πριν καταθέσουμε τις θέσεις μας για τη νέα διοικητική μεταρρύθμιση **κρίνουμε αναγκαίο να αποτιμήσουμε την προηγούμενη μεταρρύθμιση** (ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ Ι).

Που ενώ ήταν μια πρωτοποριακή πολιτική – νομοθετική πρωτοβουλία τελικά με την εφαρμογή της δημιουργήθηκαν σοβαρά προβλήματα καθώς στο τέλος επικράτησαν:

- **Μικροκομματικός σχεδιασμός.**
- **Ανυπαρξία υποστήριξης** στην πράξη και άρα την πλήρη εφαρμογή του.
- **Έλλειψη πόρων.**
- **Έλλειψη ή αδυναμία προσέλευσης εξειδικευμένου προσωπικού,** ενώ όπου υπήρξε αυτό στο τέλος με ευθύνη των αιρετών απομακρύνθηκαν.

Άρα σήμερα ΟΛΟΙ συμφωνούμε ότι χρειάζεται μια νέα Διοικητική μεταρρύθμιση να ΑΠΟΦΥΓΟΥΜΕ ΤΑ ΙΔΙΑ ΛΑΘΗ τόσο στο σχεδιασμό όσο και στην εφαρμογή της.

Κατ' αρχήν είναι θετικό ότι συνολικά **ΟΛΟΙ ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ** συμφωνούν για **ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ ΜΕ ΙΣΧΥΡΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ και ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ.**

Για να πετύχει όμως η νέα προσπάθεια θα πρέπει να αποφύγουμε τα λάθη του παρελθόντος. Να υπάρξει ουσιαστικός διάλογος αποτίμησης και αξιολόγησης της μέχρι σήμερα πορείας του ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ Ι, **για να φτάσουμε στο τέλος στη διαμόρφωση μιας ολοκληρωμένης πρότασης που θα τεθεί σε ανοικτή συζήτηση και κοινωνική διαβούλευση με όλους του τοπικούς φορείς** με στόχο την κατάληξη σε κοινά κριτήρια σχεδιασμού και εφαρμογής, ώστε στη συνέχεια να προχωρήσει η Βουλή στη νομοθέτηση.

Για να πετύχει όμως μια νέα Διοικητική μεταρρύθμιση θα πρέπει να συμφωνήσουμε στις γενικές της κατευθύνσεις που θα πρέπει να είναι:

- 1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ:** Με πρώτο βήμα την απόδοση των οφειλόμενων στους υφιστάμενους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Την σύνταξη ολοκληρωμένου επιχειρησιακού σχεδίου υποστήριξης και κάλυψης των βασικών ελλειμμάτων που κληροδοτούν οι σημερινοί (υποδομές και προσωπικό).
- 2. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ:** Ουσιαστική διαβούλευση για την εφαρμογή κοινά αποδεκτών κριτηρίων για τη διαμόρφωση των νέων χωροεδαφικών ενοτήτων. Οι όποιοι μικροκομματικοί σχεδιασμοί έγιναν με την προηγούμενη μεταρρύθμιση λειτούργησαν τελικά αντίθετα.
- 3. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΟΡΩΝ:** Να υπάρξει ξεκάθαρος σχεδιασμός για ενσωμάτωση στην Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση όλων των αναπτυξιακών και κοινωνικών, κρατικών περιφερειακών λειτουργιών καθώς και να δοθεί η διαχείριση των αντίστοιχων Εθνικών και Ευρωπαϊκών πόρων.
- 4. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ:** Πρώτη προτεραιότητα η κατάργηση του αντιδημοκρατικού 42% η καθιέρωση της ΑΠΛΗΣ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΣ, διασφάλιση ουσιαστικού Δημοκρατικού ελέγχου και κινήτρων για τη συμμετοχή και ενεργοποίηση των πολιτών.

Αν συμφωνούμε ότι αυτοί είναι **οι βασικοί παράγοντες για την επιτυχία μιας νέας μεταρρύθμισης τότε πολύ εύκολα θα συμφωνήσουμε για το νέο τρόπο** λειτουργίας της Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Και οι δικές μας θέσεις δεν ξεφεύγουν από τις γενικότερες προτάσεις όλων των άλλων φορέων.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. θα αγωνιστεί για:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ: Που θα είναι κέντρο σχεδιασμού και συντονισμού της Περιφερειακής ανάπτυξης με αιρετό Περιφερειάρχη και Περιφερειακό Συμβούλιο για να μπορέσει να αποτελέσει θεσμικά και πολιτικά θεμελιώδη προϋπόθεση **για ισόρροπη Περιφερειακή και Ενδοπεριφερειακή ανάπτυξη.**

ΟΙ ΝΟΜΑΡΧΙΕΣ να λειτουργήσουν ως αποκεντρωμένοι Περιφερειακοί θεσμοί, με αιρετά όργανα, πόρους και αρμοδιότητες.

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ: Με την ύπαρξη Μητροπολιτικών Δήμων στις πόλεις των Αθηνών, Θεσσαλονίκης και στη συνέχεια σε άλλες πόλεις (Πάτρα. Λάρισα. Ηράκλειο, κ.λ.π.) με ενιαία αντιμετώπιση ιδιαίτερα σε τομείς όπως:

- Οικονομική ανάπτυξη.
- Χωροταξικού σχεδιασμού.
- Κοινωνικής Πολιτικής.
- Περιβάλλοντος.
- Μεταφορών.
- Πολιτικής Προστασίας κ.λ.π.

Οι Δήμοι της Περιφέρειας πρέπει να συγκροτηθούν με άξονα πόλεις μικρού και μεσαίου μεγέθους, προκειμένου να είναι εξασφαλισμένη, η βιωσιμότητα, δυνατότητα παροχής ικανοποιητικών υπηρεσιών και αναπτυξιακής παρέμβασης, η ανταγωνιστικότητα και η αξιοποίηση του ενδογενούς δυναμικού.

Βασική προϋπόθεση επιτυχίας και σωστής λειτουργίας είναι η ύπαρξη:

- **Δημοτικής Δημοκρατίας:** Με εσωτερική αποκέντρωση, θεσμούς, πόρους και αρμοδιότητες που να διασφαλίζουν τη συμμετοχή όλων.
- **Μεταρρύθμιση και εκδημοκρατισμός** του φορολογικού συστήματος, χωρίς επιβολή νέων φόρων στους πολίτες, με αναδιανομή του φορολογικού προϊόντος, ανακατανομή των πόρων κεντρικής εξουσίας – Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς όφελος της δεύτερης και κατανομή των πόρων με διαφάνεια και αντικειμενικά κριτήρια.

Βασική όμως αρχή και προϋπόθεση για την επιτυχή λειτουργία των αποκεντρωμένων θεσμών της Αυτοδιοίκησης είναι η διαφάνεια και ο κοινωνικός έλεγχος καθώς και η ενθάρρυνση συμμετοχής των πολιτών στα όργανα λήψης των αποφάσεων, για να κάνουμε πάλι τους ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ως κυρίαρχους αντιπροσωπευτικούς – δημοκρατικούς οργανισμούς που θα έχουν την ευθύνη επίλυσης των Τοπικών Υποθέσεων.

Με μια φράση θα πρέπει με τον ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ II να ανατρέψουμε ριζικά το Διοικητικό Σύστημα της χώρας.

Θα πρέπει να αποφύγουμε τα λάθη του παρελθόντος και να παρακάμψουμε τα μελλοντικά γιατί κάποιοι – και δυστυχώς είναι πολλοί – πιστεύουν ότι η Διοικητική μεταρρύθμιση θα γίνει με μοναδικό στόχο τη διαχείριση των κοινοτικών κονδυλίων του Ε.Σ.Π.Α.

Αγαπητοί φίλοι, προσκεκλημένοι, συνάδελφοι,

Για να υπάρξει επιτυχία σε μία Διοικητική Μεταρρύθμιση του μεγέθους αυτού **θα πρέπει να υπάρχει όχι μόνο συμμετοχή των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά και αναβάθμιση του ρόλου τους.**

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση την περίοδο αυτή διεκδικούν και αγωνίζονται:

- **Την υπεράσπιση και διεύρυνση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης** και αποτροπή κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης και εμπορευματοποίησης, καθώς το τελευταίο χρονικό διάστημα εντείνονται οι προσπάθειες με κυρίαρχη την απόφαση του Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.
- **Την αξιοποίηση και αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης** στην καθημερινή τους λειτουργία, ιδιαίτερα τώρα με τις αυξημένες αρμοδιότητες που σχεδιάζονται να δοθούν.

- **Την στελέχωση των νέων Ο.Τ.Α. με εξειδικευμένο προσωπικό** αλλά και την αντιμετώπιση της έλλειψης διάθεσης από πολλούς φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης επιμόρφωσης και κατάρτισης του υπάρχοντος προσωπικού.
- **Την θεσμοθέτηση ενιαίας μόνιμης σχέσης εργασίας** (μονιμοποίηση των εργαζομένων Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου για να έχουν πλήρη βαθμολογική εξέλιξη), κατάργηση του θεσμού των εκτάκτων, της μερικής απασχόλησης, των STAGE και των συμβάσεων μίσθωσης έργου. Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.
- **Την συνέχιση και διασφάλιση της λειτουργίας των Προνοιακών Δομών**, μεταξύ των οποίων «Βοήθεια στο Σπίτι», «Κοινωνική Μέριμνα», Κ.Δ.Α.Π., κ.λ.π., με την εξασφάλιση της χρηματοδότηση τους. Την εξασφάλιση του κόστους της μισθοδοσίας όλων των εργαζομένων στα Προνοιακά Προγράμματα με πρόβλεψη στον κρατικό προϋπολογισμό, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης και την συνταγματική της υποχρέωση. **Την ενιαία προκήρυξη με αυξημένη μοριοδότηση των συμβασιούχων των προγραμμάτων Προνοιακών Δομών, που δεν έχουν υπαχθεί ή δεν έχουν καταταγεί με τις διατάξεις του Π.Δ. 164/2004.**
- **Την υπεράσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα στη διαχείριση των απορριμμάτων**, καθώς δεν υπάρχει καμία πρόοδος στην εφαρμογή των Περιφερειακών και Νομαρχιακών Σχεδιασμών, καθώς οι κίνδυνοι για την επιβολή προστίμων και περιορισμών από την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι προ των Πυλών.

Το επόμενο χρονικό διάστημα η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., είμαστε αποφασισμένοι να ξεκινήσουμε κινητοποιήσεις όχι μόνο των εργαζομένων αλλά όλων των κοινωνικών φορέων για την αντιμετώπιση του σοβαρού προβλήματος της Διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων με στόχο:

1. **Εφαρμογή του Εθνικού και Περιφερειακών Σχεδιασμών** για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων.
2. **Κατάργηση της σύμβασης με την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε.** και επιστροφή της αρμοδιότητας στους Ο.Τ.Α. Διαχείριση της Ανακύκλωσης από τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τη δημιουργία **ΕΝΙΑΙΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΦΟΡΕΑ για την ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ των συσκευασιών στα Δημοτικά απόβλητα.** Όχι άλλη επιβάρυνση στους Ο.Τ.Α. και στους πολίτες όταν την ίδια στιγμή κάποιοι πλουτίζουν εις βάρος όλων μας.
3. **Υπεράσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα της διαχείρισης των απορριμμάτων.** Όχι στην εφαρμογή των Σ.Δ.Ι.Τ. που οδηγούν μαθηματικά στην ιδιωτικοποίηση και την οικονομική επιβάρυνση των πολιτών.
4. **Αυστηρή εφαρμογή της Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τη διαχείριση των Ε.Ι.Α.** για να σταματήσει η εγκληματική ανεξέλεγκτη διάθεσή τους, για λόγους προστασίας της Δημόσιας Υγείας, της Υγιεινής της Εργασίας και του Περιβάλλοντος.
5. **Την αυστηρή εφαρμογή του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων για το νέο θεσμικό**

πλαίσιο λειτουργίας των επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. Η προτεινόμενη παράταση προσαρμογής στο νέο θεσμικό πλαίσιο επιτείνει την ομηρία των εργαζομένων και ουσιαστικά παραπέμπει στις καλένδες την εφαρμογή του Κώδικα.

Αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής είναι οι απολύσεις εκατοντάδων εργαζομένων, η ομηρία χιλιάδων άλλων αλλά και η προσπάθεια να συνεχιστεί μια κατάσταση που οδήγησε χιλιάδες Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. σε οικονομική κατάρρευση αλλά και απαξίωση του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. διεκδικούν ενιαίο πλαίσιο όρων αμοιβής και απασχόλησης των εργαζομένων στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. με αυτό των υπολοίπων εργαζομένων. Σταδιακή κατάργηση των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α., μεταφορά του προσωπικού στους Δήμους και επιστροφή των αρμοδιοτήτων. Μόνο τότε θα μπει τέλος σε μια αρρωστημένη κατάσταση που επιβαρύνει οικονομικά και θεσμικά την Τοπική Αυτοδιοίκηση χωρίς ουσιαστικά κανένα όφελος.

- **Κατάργηση του Νόμου για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα όπου δίνεται η δυνατότητα μεταφοράς όλων των αρμοδιοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ακόμα και Κοινωνικών σε ιδιώτες,** με αντάλλαγμα που θα καταβάλλουν οι ίδιοι χρήστες ενός Νόμου που εφαρμόζει μια ακραία ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. χωρίς κανένα έλεγχο και επιχειρείται η πραγματική συρρίκνωση και υποβάθμιση του κοινωνικού ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
- **Οικονομική και Θεσμική αναβάθμιση** του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού στη Τοπική Αυτοδιοίκηση.
- **Επίλυση βασικών κλαδικών και θεσμικών αιτημάτων** που απασχολούν τους εργαζόμενους στους Ο.Τ.Α. Α' βαθμού.

Πιστεύουμε ότι η ανάπτυξη και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού σε συνδυασμό με την επίλυση βασικών αιτημάτων που έχουν να κάνουν με την πορεία του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα έχει ως αποτέλεσμα την επίτευξη του βασικού στόχου όλων μας την ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΑΡΟΧΗ ΚΑΙ ΜΕ ΤΟ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΔΥΝΑΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ.

Αγαπητοί φίλοι, προσκεκλημένοι, συνάδελφοι,

Σήμερα που οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές βυθίζουν στην ανέχεια και τη δυστυχία εκατομμύρια εργαζόμενους, που επιβαρύνουν με αμύθητα ποσά τους Λαούς για να στηριχτεί το κερδοσκοπικό κεφάλαιο σε όλες τις μορφές και κύρια στη χρηματοπιστωτική για να βγει από την κρίση και να συνεχίσει την ασύδοτη επέκταση του και την υπερεκμετάλλευση του εργατικού μόχθου, του κοινωνικού πλούτου.

Σήμερα που η ορθοδοξία των νεοφιλελεύθερων πολιτικών κατέρρευσε αλλά επιμένει να ισοπεδώνει συλλογικά, εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματα, να βαθαίνει τις εισοδηματικές, φορολογικές και κοινωνικές ανισότητες.

Σήμερα που οι Λαοί σε πολλές χώρες του κόσμου, στην Ευρώπη και στη χώρα μας, αντιμετωπίζουν το φάσμα της φτώχειας της περιθωριοποίησης, της ανεργίας, του κοινωνικού αποκλεισμού και στερούνται βασικά κοινωνικά αγαθά όπως η Υγεία και η Παιδεία.

Σήμερα που οι εργαζόμενοι της χώρας μας βρίσκονται αντιμέτωποι με μία κυβερνητική πολιτική που συνεχίζει τη λιτότητα την ώρα της κρίσης, να επιμένει στις αντιασφαλιστικές πολιτικές, τις ιδιωτικοποιήσεις, την περικοπή και άλλων δικαιωμάτων, με νέα ένταση και μορφές (Σ.Δ.Ι.Τ.) που βαθαίνουν την υποβάθμιση και τη συρρίκνωση του ρόλου των Δημοσίων και Κοινωνικών υπηρεσιών και εμπορευματοποιούν βασικά κοινωνικά αγαθά, όπως της Παιδείας και της Υγείας.

Σήμερα που οι ασφαλισμένοι στο Δημόσιο κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς εφάπαξ και στοιχειώδη υγειονομική περίθαλψη.

Είναι αναγκαία όσο ποτέ άλλοτε η αγωνιστική συσπείρωση όλων μας γύρω από την Ομοσπονδία για να αντιμετωπίσουμε αλλά και να δώσουμε λύσεις στα σοβαρά προβλήματα των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και να σφυρηλατήσουμε την ενότητα στον αγώνα γιατί αυτό το οφείλουμε στους χιλιάδες εργαζόμενους που μας εμπιστεύονται αλλά και αγωνίζονται μαζί μας

Κλείνοντας την ομιλία μου θα ήθελα να σας ευχαριστήσω εκ μέρους της Εκτελεστικής Επιτροπής όλους σας για τη μαζική συμμετοχή σας στην ημερίδα για το μέλλον της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και τους Συλλόγους στο Νομό Θεσσαλονίκης για την πολύτιμη βοήθεια και συνεργασία τους.

Σας ευχαριστώ πολύ!